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RG.0002.37.2013    

PROTOKÓŁ Nr XXXVII /2013 

z sesji RADY GMINY KWILCZ 

odbytej dnia 17 grudnia 2013 r. 

w sali sesyjnej Urzędu Gminy w Kwilczu. 

 

Przewodniczący Rady p. Grzegorz Korpik o godz. 13
oo 

otworzył XXXVII sesję Rady Gminy, 

powitał przybyłych na sesję: wójta gminy p. Stanisława Mannka, zastępcę wójta p. Annę 

Nowicką, kierownika referatu p. Daniela Kozubowskiego, w zastępstwie skarbnika gminy p. 

Monikę Kizielewicz, radcę prawnego, dyrektorów i kierowników podległych jednostek, 

pracowników urzędu, panie i panów sołtysów oraz panie i panów radnych. Serdecznie powitał 

p. Tamarę Halasz z synem Martinem. 

Listy obecności stanowią załączniki nr 1, 2 i 3 do protokołu. 

Przewodniczący Rady stwierdził prawomocność obrad, na stan 15 radny, obecnych 11. 

Nieobecni radni: Robert Dach, Dariusz Halasz, Mieczysław Kaczmarek, Łukasz Markiewicz. 

Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał i wniosków zgodnie z art. 14 

ustawy o samorządzie gminnym. 

Następnie prowadzący obrady poinformował, że protokół z XXXVI sesji został sprawdzony 

i podpisany przez prowadzącego i sprawdzającą radnego Halasza zapytał czy radni wnoszą 

uwagi do treści protokołu. 

Uwag nie zgłoszono, protokół z XXXVI sesji przyjęto przez aklamację. 

Sprawdzenie protokołu dzisiejszych obrad powierzono radnemu Zdzisławowi Lehmann. 

Przewodniczący Rady z przesłanego porządku obrad  zawnioskował o wykreślenie dwóch 

projekty  uchwał w sprawie: 
- miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Kwilcz dla działki ewidencyjnej 212 

obręb Prusim 
- miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Kwilcz dla działek ewidencyjnych 213, 

214 i 216/5 obręb Prusim 

oraz o wprowadzenie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta 

Gminy Kwilcz 

Zaproponowane zmiany przyjęto jednogłośnie. 

Porządek obrad po zmianie: 
1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad, przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji, 

wskazanie osoby sprawdzającej protokół. 

2. Przedstawienie porządku obrad, ewentualne wnioski do porządku. 

3.   Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej w tym sprawozdanie z wykonania uchwał 
podjętych na poprzedniej sesji. 

4.   Informacja Przewodniczącego Rady z prac pomiędzy sesjami. 

5.   Podjęcie uchwał w sprawie: 

- zmiany WPF na 2013 r.  
- zmiany budżetu gminy na 2013 r. 

- ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2013 

- poboru w drodze inkasa podatku od nieruchomości, podatku leśnego, rolnego od osób fizycznych 
oraz określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso 

- miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Kwilcz dla części obrębów 

Kurnatowice i Prusim ( linia 110 kV) 
- upoważnienia Kierownika GOPS w Kwilczu do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu 

administracji publicznej 

- rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Kwilcz 
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6. Uchwalenie budżetu gminy na 2014 rok: 

- uchwalenie WPF na lata 2014-2023 

 przedstawienie projektu uchwały budżetowej wraz z uzasadnieniem, 

 odczytanie opinii RIO o projekcie uchwały budżetowej i przedstawienie Radzie stanowiska 

wobec zastrzeżeńi uwag zawartych w opinii izby, 

 odczytanie opinii komisji stałych rady, 

 przedstawienie stanowiska Wójta do wniosków zawartych w opiniach komisji stałych oraz 

ewentualnych autopoprawek do projektu uchwały 

 dyskusja nad projektem budżetu, 

 głosowanie wniesionych propozycji autopoprawek i wniosków 

 głosowanie uchwały 

7.   Interpelacje i zapytania radnych wraz z odpowiedziami. 

8.   Wolne wnioski i informacje. 
9.   Sprawy organizacyjne i bieżące Rady.       

10.  Zakończenie obrad. 

Porządek po zmianie przyjęto jednogłośnie.  

Przewodniczący Rady poinformował zebranych, że Pan Martin Halasz mieszkaniec naszej 

gminy, obecnie uczeń Zespołu Szkół im. E. Sczanieckiej w Pniewach otrzymał w roku 

szkolnym 2013/2014 stypendium Prezesa Rady Ministrów. Stypendium przyznano za wybitne 

osiągnięcia naukowe i bardzo dobre wyniki w nauce. 

Wójt wraz z przewodniczącym rady złożyli gratulacje stypendyście oraz Jego mamie. 

W słowach skierowanych do p. Martina Halasza wójt powiedział, że stypendium Prezesa 

Rady Ministrów to prestiżowa nagroda i powód do dumy nie tylko dla najbliższych, ale także 

dla naszej gminy.  

Następnie Przewodniczący Rady złożył gratulacje p. Tamarze Halasz. 

Powiedział, że nadane wyróżnienie świadczy o wielkim talencie Syna i jest nagrodą za 

rzetelną pracę i uczniowski trud w dążeniu do zdobywania wiedzy i umiejętności. Otrzymane 

stypendium, to także podziękowanie za mądrą i świadomą pracę rodziców, za okazaną pomoc 

i wsparcie w pokonywaniu wszelkich trudności.  

Podziękowania za zaangażowanie Martina Halasza złożyli dyrektor Zespołu Szkół 

w Kwilczu, kierownika GOPS oraz dyrektor GBP. 

 

Zgodnie pkt. 3 porządku obrad wójt p. Stanisław Mannek przedstawił sprawozdanie 

z działalności międzysesyjnej. 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

 

Przechodząc do realizacji z pkt.4 porządku przewodniczący rady p. Grzegorz Korpik 

poinformował, że w okresie międzysesyjnym podpisał uchwały podjęte na poprzedniej sesji, 

przygotował porządek dzisiejszych obrad, uczestniczył i prowadził wspólne posiedzenie 

komisji, przygotował odpowiedzi na zapytania, a także uczestniczył w spotkaniach 

i uroczystościach. 

Radni prosili o przedstawienie bliższych informacji nt. zarządzenia wójta w sprawie 

ogłoszenia naboru na stanowisko sekretarza gminy, wycinki 74 drzew, konferencji nt. polityki 

prorodzinnej. 

Odpowiedzi udzielili p. Anna Nowicka i p. Daniel Kozubowski . 

 

Realizując punkt 5 przewodniczący rady przedstawiał projekty uchwał, otwierał dyskusje 

i poddawał je głosowaniu: 

 

1. Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kwilcz. 
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Pani Kizielewicz wyjaśniła, że zmiana dotyczy zadania pn. „umowy na planowanie 

przestrzenne” poprzez zmiany kwot w poszczególnych latach bez zmiany wydatków ogółem. 

 

2. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2013. 

Pani Kizielewicz przedstawiła uzasadnienie do zmian budżetowych. 

W trakcie omawiania zmian na obrady przybył radny Kaczmarek od tego mementu w sesji 

uczestniczyło 12 radnych. 

Radny Klapczyński postawił wniosek o wykreślenie ze zmian budżetowych środków na 

zakup samochodu służbowego dla Urzędu Gminy.  

Radna Dziuba wyraziła pozytywne zdanie nt. zakupu samochodu ze środków budżetowych. 

Wniosek o wykreślenie 57 tys. zł na zakup samochodu poddano głosowaniu. 

Za wnioskiem głosowało 6 radnych, 6 było przeciwnych. 

Wniosek nie został rozstrzygnięty. 

Innych uwag, wniosków do przedstawionych projektów nie wniesiono. Projekty uchwał 

poddano głosowaniu. 

 

1. Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kwilcz. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 7 radnych, 0 przeciwnych i 5 wstrzymujących. 

Przewodniczący stwierdził, że projekt uchwały nie otrzymał wymagalnej ilości głosów i tym 

samym uchwała nie została podjęta.  

Projekt Uchwały stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.  

 

2. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2013. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 7 radnych, 0 przeciwnych i 5 wstrzymujących. 

Przewodniczący stwierdził, że projekt uchwały nie otrzymał wymagalnej ilości głosów i tym 

samym uchwała nie została podjęta.  

Projekt Uchwały stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.  

 

3. Projekt uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem 

roku budżetowego 2013 

Uwag do projektu nie wniesiono. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych, 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

W wyniku głosowania, uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XXXVII/284/2013 stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.  
 

4. Projekt uchwały w sprawie poboru w drodze inkasa podatku od nieruchomości, podatku 

leśnego, rolnego od osób fizycznych oraz określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia 

za inkaso. 

Uwag do projektu nie wniesiono. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych, 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

W wyniku głosowania, uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XXXVII/285/2013 stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.  
 

5. Projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy 

Kwilcz dla części obrębów Kurnatowice i Prusim ( linia 110 kV). 

Uwag do projektu nie wniesiono. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych, 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

W wyniku głosowania, uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XXXVII/286/2013 stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.  
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6. Projekt uchwały w sprawie upoważnienia Kierownika GOPS w Kwilczu do załatwiania 

indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej. 

Uwag do projektu nie wniesiono. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych, 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

W wyniku głosowania, uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XXXVII/287/2013 stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.  
 

7. Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Kwilcz 

Uwag do projektu nie wniesiono. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych, 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

W wyniku głosowania, uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XXXVII/288/2013 stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.  

 

Przewodniczący ogłosił przerwę. 

Po przerwie kontynuowano porządek obrad. 

Obecnych 12 radnych. 

 

W punkcie 6 porządku obrad przystąpiono do uchwalenia budżetu gminy na rok 2014. 

Wójt Gminy przedstawił założenia do projektu budżetu. Powiedział, że dochody jak i wydatki 

zostały opracowane wnikliwie i skrupulatnie. W projekcie budżetu na rok 2014 przyjęto 

realne dochody, wydatki zaplanowano wg niezbędnych potrzeb, nie przewidziano wielu 

inwestycji, nie znaczy to jednak, że nie będą realizowane inne zadania. W trakcie roku 

czynione będą starania w celu pozyskania dodatkowych dochodów, dzięki którym będzie 

można wykonać wiele innych prac. 

Przewodniczący rady w pierwszej kolejności przedstawił projekt uchwały w sprawie 

uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kwilcz, następnie odczytał uchwałę 

Składu Orzekającego RIO w Poznaniu z dnia 13 grudnia 2013 r. w sprawie wyrażenia opinii 

o projekcie WPF Gminy Kwilcz na lata 2014-2023. 

Kserokopia opinii stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu. 

Pani Kizielewicz wyjaśniła, że uwagi RIO zawarte w opinii dotyczące błędnych wyliczeń 

zostały skorygowane i sprostowane. 

Uwag do projektu nie wniesiono. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych, 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

W wyniku głosowania, uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XXXVII/289/2013 stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.  

 

Przewodniczący Rady odczytał uchwałę Składu Orzekającego RIO w Poznaniu z dnia 

13 grudnia 2013 r. w sprawie wyrażenia opinii o projekcie uchwały budżetowej Gminy 

Kwilcz na 2014 rok oraz uchwałę Składu Orzekającego RIO w Poznaniu z dnia 13 grudnia 

2013 r. w sprawie wyrażenia opinii o możliwości sfinansowania deficytu projektu budżetu 

Gminy Kwilcz. 

Kserokopia opinii stanowi załączniki nr 14 i 15 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący obrad poprosił przewodniczących komisji o odczytanie opinii dotyczących 

uchwały budżetowej. 

Opinia Komisji samorządowo – oświatowej stanowi załącznik nr 16 do niniejszego 

protokołu. 

Opinia Komisji finansowo-gospodarczej stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu. 

Dyskusja 

Radny Klapczyński wyraził zadowolenie z przedłożonego projektu budżetu na rok 2014 

mimo wcześniejszych obaw. 
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Radny Korpik uważa, że budżet roku 2013 był podobny, w trakcie roku pojawiły się 

dodatkowe dochody, które umożliwiły realizację dodatkowych zadań. 

Nikt z radnych nie wniósł uwag i wniosków. 

Przewodniczący odczytał i poddał głosowaniu omówiony projekt. 

 „Za” przyjęciem uchwały budżetowej na rok 2014 głosowało 12 radnych 

przy 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XXXVII/290/2013 stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu. 

 

Przewodniczący Rady powrócił do głosowania zmian budżetowych na rok 2013. Stwierdził, 

że wyniki głosowania poprzez nie osiągnięcie wymagalnej ilości głosów spowodował 

zablokowanie innych działań zapisanych w zmianach. Realizatorzy budżetu w tej sytuacji nie 

mogą podejmować dalszych działań, co komplikuje ich funkcjonowanie. Jednym z wyjść jest 

zwołanie sesji nadzwyczajnej bądź ponowne głosowanie projektu po zmianie. 

Głos zabrał wójt p. Stanisław Mannek wyraził swoje zadowolenie z jednogłośnego przyjęcia 

budżetu na 2014 r. Dodał, że na spotkaniu wigilijnym w Luboszu wskazał osiągnięcia 

bieżącego roku oraz spadek zadłużenia gminy. Dzisiejsza decyzja radny w sprawie 

wykreślenia zakupu samochodu służbowego po raz kolejny sprawiła przykrość. Jak 

informowano wcześniej środki na to zadanie zostały pozyskane w trakcie roku z lokat 

i odzyskanego vatu. W celu uniknięcia problemów z końcem roku Wójt zwrócił się 

z wnioskiem o zmianę porządku obrad poprzez ponowne poddanie głosowaniu projektu 

uchwal w sprawie zmiany budżetu na roku 2013 wraz ze zmianą WPF po wykreśleniu 

wydatku na zakup samochodu służbowego dla Urzędu Gminy. 

Przewodniczący Rady zapytał radnych głosujących przeciw zakupowi samochodu, jaki jest 

powód. 

Radny Klapczyński powiedział, że jego zdaniem jest to wydatek zbędny i nieekonomiczny. 

Radny Lehmann głosował, przeciw ponieważ nie podano bliższych informacji nt. marki, 

rocznika i ceny samochodu. 

Radny Kołupajło uważa, że jeżeli ma być kupiony samochód to jego zdaniem powinien to być 

bus, który służyłby wszystkim jednostkom. 

Pan Korpik odpowiedział, że zakup busa byłby kosztowny nie tylko w eksploatacji, ale także 

w utrzymaniu. Dotychczasowy samochód służył wszystkim i nie było z tego, co wie zdanych 

problemów. 

Zdaniem radnej Stanisławskiej w budżecie są ważniejsze potrzeby niż zakup samochodu, 

chociażby zakup odpowiedniego sprzętu komputerowego w zespole szkół do prowadzenie 

dokumentacji środków trwałych, które w bardzo dobry sposób są opracowane. 

Wójt odpowiedział, że podczas spotkania z dyrektorami przy konstruowaniu projektu budżetu 

były omówione wszystkie potrzeby nie wskazano potrzeby nowego sprzętu komputerowego. 

Zdaniem radnej Kwiatkowskiej przedstawione uzasadnienia nie przekonały jej do zmiany 

decyzji, nadal podtrzymuje potrzebę zakupu samochodu skoro obecny jest w złym stanie 

technicznym, a jego remont będzie kosztowny. 

Radna Dziuba poparła wypowiedź przedmówczyni. 

Innych wypowiedzi nie było. 

Przewodniczący Rady zapytał czy radni wyrażają zgodę na zmianę porządku obrad poprzez 

ponowne wprowadzenie projektów uchwał w sprawie zmiany WPF i zmiany budżetu gminy 

na rok 2013 po wykreśleniu z projektu wydatku na zakup samochodu służbowego. 

Za zmianą porządku obrad głosowało 12 radnych obecnych na sesji przy 0 przeciwnych 

i 0 wstrzymujących. 
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Przewodniczący ponownie odczytał i poddał głosowaniu projekty uchwał po wykreśleniu 

wydatku na zakup samochodu służbowego w kwocie 57.000,- zł: 

-  projekt uchwały w sprawie zmiany WPF. 

Uwag do projektu nie wniesiono. 

„Za” przyjęciem uchwały po zmianie głosowało 12 radnych, 0 przeciwnych 

i 0 wstrzymujących. 

W wyniku głosowania, uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XXXVII/291/2013 stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu.  

 

- projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gmin y na 2013 r. po uwzględnieniu wniosku 

o wykreślenia wydatku na zakup samochodu służbowego dla urzędu 

Uwag do projektu nie wniesiono. 

„Za” przyjęciem uchwały po zmianie głosowało 12 radnych, 0 przeciwnych 

i 0 wstrzymujących. 

W wyniku głosowania, uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XXXVII/292/2013 stanowi załącznik nr 20 do niniejszego protokołu.  
 

W kolejnym punkcie porządku obrad nie zgłoszono żadnej interpelacji ani zapytania.  

Nie zgłoszono też żadnego wniosku. 

 

W punkcie sprawy organizacyjne i bieżące Rady. 

Przewodniczący Rady odczytał zaczernia skierowane do rady.  

Po wyczerpaniu porządku obrad o godz. 15
30

 Przewodniczący Rady podziękował za udział 

i zamknął XXXVII sesję Rady Gminy Kwilcz.  

 

Protokołowała       Przewodniczący Rady Gminy 

 

Grażyna Piątkowska             Grzegorz Korpik 

 

Sprawdzający protokół                                                         

 

Zdzisław Lehmann 

 

 

 


